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I) le II) du DS 10 par les matrices.

1) Retrouver le résultat du jeu posé dans la dernière question du II) du DS 10, en utilisant l’élévation à la puissance n-ième d’une matrice, qui sera obtenue grâce à la formule du binôme (à justifier).

2) Justifier que l’expression de la puissance n-ième trouvée dans 1) est aussi valable pour n entier négatif.

3) A un certain tour de table, A,B,C,D disent respectivement 21,18,17,16 ; qu’avaient-ils dit au tour de table antéprécédent (précédent du précédent)?

II) La fin du problème sur les matrices à magie verticale du DS 10.

III) Séries.

Exercice 6 g),h),i),j) de la feuille + exercice 13.

IV) Un déterminant d’ordre n.

On note 
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 le déterminant de la matrice d’ordre n dont la diagonale est remplie de c, le triangle supérieur, de a, et le triangle inférieur de b.

1) En ôtant à chaque ligne la suivante, et en indiquant bien dans quel ordre ces manipulations sont effectuées, montrer que 
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2) En déduire, en utilisant l’invariance du déterminant par transposition, que si 
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3) En déduire la valeur de 
[image: image5.wmf](

)

,,

n

Daac

.

V) Problème d’algèbre : endomorphisme dans l’espace euclidien de dimension 3.

On considère dans l’espace vectoriel 
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 euclidien rapporté à la base orthonormée  
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 l’endomorphisme f de matrice 
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 dans cette base.

1) Montrer que si le déterminant 
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 est nul, alors il existe un vecteur 
[image: image10.wmf]x

r

 non nul tel que 
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2) Factoriser 
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Indication : 
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3) a) Montrer que 
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 s’annule pour deux réels 
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b) Déterminer les équations cartésiennes réduites des sous-espaces 
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  et 
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c) Montrer que ces sous-espaces sont orthogonaux.

4) Déterminer un vecteur directeur 
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 et une base orthogonale simple 
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  de 
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 (si cette dernière base n’est pas orthogonale, la suite du problème sera cependant possible).

5) Justifier que 
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 est une base de 
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 et écrire la matrice B de f dans cette base. En déduire que f est la composée commutative d’une homothétie et d’une dilatation de rapport 2 dont on donnera la base et la direction.
VI) Équations différentielles.

A) Résoudre les équations différentielles (on demande les solutions réelles) :

1) 
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2) 
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3) 
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B) Déterminer une équation différentielle dont la solution générale est

1) 
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 (méthode : dériver et éliminer ).

2) 
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 (méthode : dériver deux fois et éliminer  et ).

3) 
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